

# БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИЗЫВ

Орган Рублевского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Алтайского края

№ 10 (2781) 21 января 1949 года. Пятница. Цена 20 коп.

## 25 лет без Ленина по ленинскому пути

### ИСТОРИЧЕСКАЯ КЛЯТВА ТОВАРИЩА СТАЛИНА

21 января 1924 года в Горках, под Москвой, умер великий вожде трудящихся, основатель большевистской партии и советского государства Владимир Ильич Ленин. Это было тяжчайшим ударом для всего передового человечества.

В дни глубокой скорби верный друг и соратник Ленина Иосиф Виссарионович Сталин на 2-м Всесоюзном съезде Советов от имени партии большевиков дал великую клятву верности заветам Ленина.

Держать высоко и хранить в чистоте великое звание члена партии, хранить единство партии, укреплять диктатуру пролетариата, союз рабочих и крестьян, укреплять и расширять советское государство, укреплять и улучшать Красную Армию, сохранять верность принципам Коммунистического Интернационала, укреплять и расширять союз трудящихся всего мира,—эти ленинские заветы товарищ Сталин поклялся выполнять, не щадя жизни.

Под руководством товарища Сталина партия большевиков с честью выполняла и выполняет историческую клятву. Об этом ясно говорят все 25 лет, пройденные советским народом без Ленина.

### НЕОДОЛИМАЯ СИЛА ПАРТИИ ЛЕНИНА—СТАЛИНА

Торжественно и строго прозвучали на 2-м съезде Советов бессмертные сталинские слова:

«Мы, коммунисты,—люди особого склада. Мы скроены из особого материала. Мы—те, которые составляют армию великого пролетарского стратега, армию товарища Ленина... Нет ничего выше, как звание члена партии, основателя и руководителя которой является товарищ Ленин...»

Партию большевиков создали и завладели Ленин и Сталин. Они вложили в ее руки непобедимое оружие ленинизма. Они вселили в партию свою железную волю в борьбе за победу коммунизма, свою беззаветную преданность рабочему классу, свою стойкость и выдержку в борьбе с врагами народа.

Партия большевиков привела рабочий класс в октябре 1917 года к свержению капитализма и установлению советской власти. Все силы старого мира ополчились тогда против молодой советской республики. Не зная страха и усталости, партия, руководимая Лениным и Сталиным, организовала и возглавила героическую борьбу советского народа против белогвардейцев и интервентов, борьбу с голодом и разрухой. И трудящиеся отстаивали великие октябрьские завоевания!

Смерть Ленина открыла врагов советского государства. Троцкисты, бухарины и прочая нечисть, действуя по заданию империалистов, пытались похоронить учение Ленина. Они сеяли отравленные семена неверия в возможность построения социализма в нашей стране. Они всецело

старались сорвать политику социалистической индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства. Они пытались нарушить союз рабочего класса и крестьянства, погубить советскую власть и выдать нашу страну на разграбление империалистам.

Но просчитались враги! Знамя Ленина, знамя партии высоко поднял и понес дальше товарищ Сталин, лучший сын большевистской партии, великий продолжатель дела Ленина. Благодаря величайшей прозорливости непримиримости и твердости товарища Сталина враги ленинизма были разоблачены и разгромлены. В борьбе с врагами товарищ Сталин развил учение Ленина о построении социализма в нашей стране и претворил это учение в жизнь.

Сплоченная вокруг товарища Сталина партия большевиков организовала и возглавила борьбу советского народа за индустриализацию страны и коллективизацию сельского хозяйства. Мы построили социалистическое общество, ликвидировали эксплуататорские классы. Мы укрепили экономическую и военную мощь советского государства. Торжество социализма в СССР нашло свое выражение в великой Сталинской Конституции.

В годы Отечественной войны, перед лицом смертельной угрозы нашему государству и народу, партия большевиков действовала, как вдохновитель и организатор всех сил страны, направляя их на разгром фашистских захватчиков. И мы победили фашистского зверя, поработившего почти всю Европу.

К победе привел нас вожде и учитель трудящихся, величайший полководец всех времен и народов товарищ Сталин. Он встал во главе вооруженных сил СССР, возглавил борьбу советского народа против злейшего и коварного врага—германского фашизма. «Это наше счастье, что в трудные годы войны Красную Армию и советский народ вел вперед мудрый и испытанный вожде Советского Союза—Великий Сталин. С именем Генералиссимуса Сталина войдут в историю нашей страны и во всемирную историю славные победы нашей армии». В этих незабываемых словах товарища Молотова выражена гордость всего нашего народа своим великим вождем.

Партия большевиков сильна своей кровной связью с трудящимися. Когда умер Ленин, первым движением рабочих масс было—стать ближе к ленинской партии. Свыше 240 тысяч наиболее сознательных, смелых и дисциплинированных рабочих вступило тогда в партию. И так всегда: в труднейшие времена для партии лучшие люди советской страны стремятся встать в ряды большевиков. За 1942 год, когда враг стоял под Сталинградом, в партию вступило 1 миллион 340 тысяч трудящихся! «За время войны,—говорит товарищ Сталин,—партия еще более сроднилась с народом, еще теснее связалась с широкими массами трудящихся».

Сегодня исполнилось 25 лет со дня смерти великого вождя трудящихся всего мира, создателя большевистской партии и Советского государства Владимира Ильича Ленина

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина—вперед к коммунизму!

Иные партия большевиков паскутывает в своих рядах свыше шести миллионов человек. Сплоченная вокруг товарища Сталина, вооруженная ленинско-сталинским учением, пользующаяся безграничным доверием и любовью народа, она представляет собой неодолимую силу.

Ленина, показывает великий продолжатель дела Ленина товарищ Сталин.

«Помните, любите, изучайте Ильича, нашего учителя, нашего вождя,—говорит товарищ Сталин.—Боритесь и побеждайте врагов, внутренних и внешних,—по Ильичу, стройте но-

ше. Кудах был еще в силе. В торговле большое место занимал частник и спекулянт.

За прошедшие 25 лет лицо нашей страны в корне изменилось благодаря тому, что товарищ Сталин развил ленинский план социалистического переустройства страны и повел партию и народ на победоносное претворение в жизнь этого плана.

В 1922 году великий Ленин, выступая перед представителями братских коммунистических партий, с удовлетворением отмечал тот факт, что путем строжайшей экономии нам удалось скопить первые 20 миллионов рублей для вложения в тяжелую промышленность. Он говорил тогда, что без восстановления тяжелой промышленности мы не сможем построить никакой промышленности, а без нее мы погибнем как самостоятельная страна.

Опираясь на указания Ленина, товарищ Сталин разработал великий план социалистической индустриализации страны. Под руководством товарища Сталина за годы предвоенных пятилеток мы создали мощную современную промышленность.

К концу 1927 года наша промышленность только-только перевалила через уровень 1913 года. А через тринадцать лет, в 1940 году, она дала, без малого, в двенадцать раз больше продукции. В нынешнем же, 1949 году социалистическая промышленность идет на значительно более высоком уровне, чем в довоенном, 1940 году.

Не миллионами, а десятками миллиардов рублей исчисляются теперь капитальные вложения в промышленность. По послевоенному сталинскому пятилетнему плану мы должны восстановить, построить и ввести в действие около 5900 крупных государственных предприятий. На капитальные вложения в промышленность за пятилетие государство отпускает 157,5 миллиарда рублей. А рабочий класс, начавший соревнование за сверхплановую экономию на производстве, добавляет сюда еще миллиарды рублей!

Велики успехи и нашего сельского хозяйства.

Опираясь на указания Ленина о необходимости перехода от мелких крестьянских хозяйств к крупному, артельному, коллективному хозяйству в земледелии, товарищ Сталин разработал и претворил в жизнь теорию коллективизации сельского хозяйства.

Объединившись в колхозы, советское крестьянство навсегда избавилось от эксплуатации и нищеты. Не менее 20 миллионов бедняков было спасено от разорения и кулацкой кабалы. Победа сталинской политики коллективизации привела к ликвидации кулачества как класса и вывела крестьян на широкую дорогу зажиточной и культурной жизни. Осуществлен ленинский завет о снабжении сельского хозяйства тракторами и другими современными сельскохозяйственными машинами.



### МЫ ПОБЕЖДАЕМ ВЕРНОСТЬЮ ЛЕНИНИЗМУ

С оружием ленинизма в руках мы свалили париж. Идея Ленина—Сталина воодушевляли славных борцов за победу Великой Октябрьской социалистической революции, за власть Советов.

Ленинский гений открыл Советам, как наилучшую форму диктатуры пролетариата. Наше государство—самое передовое, самое демократическое государство в мире. Ленинско-сталинская идея союза рабочих и крестьян при руководящей роли рабочего класса придала советской власти неодолимую силу в борьбе за построение социализма в СССР. Ленинско-сталинское учение о победе социализма в нашей стране ярким прожектором осветило советскому народу путь великой созидательной деятельности. Осуществление ленинско-сталинской программы по национальному вопросу обеспечило полное равноправие и добровольное объединение народов СССР на основе советской власти, сделало наше многонациональное государство самым прочным государством в мире.

Марксизм-ленинизм—могучее оружие советского народа, трудящихся всего мира. Пример того, как надо развивать и претворять в жизнь уче-

вую жизнь, новый быт, новую культуру,—по Ильичу. Никогда не отказывайтесь от малого в работе, ибо из малого строится великое,—в этом один из важных заветов Ильича».

Советский народ неуклонно следует этим словам товарища Сталина. Ленинизм стал у нас подлинно всенародным учением. Произведения Ленина и Сталина, книги о жизни и деятельности Ленина и Сталина являются самыми распространенными, самыми любимыми книгами советских людей. У нас каждый сознательный человек имеет все возможности идейно вооружаться и закаляться, чтобы лучше осознавать наши великие цели, лучше бороться за победу коммунизма.

### РОСТ МОГУЩЕСТВА СОВЕТСКОГО ГОСУДАРСТВА

Советское государство, созданное Лениным и Сталиным, шагнуло за истекшие 25 лет далеко вперед.

25 лет назад наша промышленность хотя и восстанавливалась, но не доходила еще до уровня промышленности старой царской России. Фабрики и заводы были оборудованы старой отсталой техникой. Сельское хозяйство тогда напоминало необъятный океан мелких одиночных крестьянских хозяйств с их отсталой техникой. Колхозы и совхозы были небольшими островками в этом оке-

(Окончание см. на 2-й стр.)



# 25 ЛЕТ БЕЗ ЛЕНИНА ПО ЛЕНИНСКОМУ ПУТИ

(О К О Н Ч А Н И Е.  
Начало см. на 1-й стр.)

В довоенном, 1940 году сельское хозяйство нашей страны давало продукции почти в два раза больше, чем в 1913 году. А в 1948 году—после несмысленно тяжелой четырехлетней войны и страшной засухи 1946 года—социалистическое сельское хозяйство снова достигло уровня 1940 года.

Без массы крестьянства уверенно идет за рабочим классом по пути к коммунизму. Союз рабочих и крестьян, укреплять который завещал нам Ленин, поднялся на высшую ступень, превратившись в морально-политическое единство социалистического общества. Единство целей, единство интересов всего народа придает нашему государству необычайную силу.

Величайшие социалистические преобразования в промышленности и сельском хозяйстве сопровождались одновременно культурной революцией в стране. Советский народ стал самым передовым народом, несущим миру светоч новой, социалистической культуры. Число учащихся в начальных и средних школах выросло с 8 миллионов в 1914 году до 34 миллионов в 1948 году, а число учащихся в высших учебных заведениях—со 112 тысяч в 1914 году до 1 миллиона в 1948 году. Создана многочисленная советская интеллигенция, являющаяся плотью от плоти рабочего класса и крестьянства.

Советских людей отличают от людей буржуазного мира благородные качества, воспитываемые партией большевиков: советский патриотизм, интернационализм, любовь и уважение к труду, высокое сознание своего долга перед обществом и государством, умение преодолевать любые трудности на пути к коммунизму, неутомимая ненависть к системе капиталистического рабства.

Веками разжигал царизм национальную вражду и рознь между народами старой России. А теперь все национальности, населяющие советскую страну, являют миру пример тесной братской дружбы и единения. Освобожденные от эксплуатации и эксплуатации, отсталые в прошлом народы с бескорыстной помощью великого русского народа поднялись на высшую ступень государственности, ликвидировали свою хозяйственную отсталость и успешно развивают свою культуру, национальную по форме, социалистическую по содержанию.

Дружба между народами СССР—большое и серьезное завоевание, — говорит товарищ Сталин,—«ибо пока эта дружба существует, народы нашей страны будут свободны и не победимы».

Наше советское государство выдержало великое испытание в огне Отечественной войны.

Война показала, что советский общенациональный строй, созданный Лениным и Сталиным при поддержке всего народа, является подлинно народным строем, более жизнеспособным и устойчивым, чем любой несоветский общенациональный строй.

Советский государственный строй, созданный Лениным и Сталиным, выдержал испытание, еще более окреп за время войны и является образцом многонационального государства.

Наша Красная Армия героически выдержала все невзгоды войны и наголову разбила армии наших врагов. «...Нельзя же признать, — говорит товарищ Сталин,—что Красная Армия является первоклассной армией, у которой можно было бы поучиться многому».

## ПОБЕДЫ СОВЕТСКОГО НАРОДА ВДОХНОВЛЯЮТ ТРУДЯЩИХСЯ ВСЕГО МИРА

Советский народ указал путь к освобождению трудящихся всего мира. Нет сейчас такой капиталистической страны, где не слышали бы рабочие и крестьяне о наших великих победах, не задумывались бы о своей судьбе.

## НАС ВЕДЕТ К КОММУНИЗМУ ВЕЛИКИЙ СТАЛИН

Твердо и уверенно ведет товарищ Сталин большевистскую партию и советский народ по ленинскому пути. Во всем следуя заветам Ленина, он возвел нашу социалистическую Родину перед миром, воплотил в ней бессмертные идеи Ленина. Миллионы трудящихся всех стран



В. И. ЛЕНИН и И. В. СТАЛИН.  
Рис. П. Васильева

Прессклише ТАСС

Передовые, наиболее смелые и революционные рабочие учатся ленинизму—науке побеждать в классовых битвах—и вступают в ряды коммунистических партий. Количество коммунистов во всех странах мира превышает 20 миллионов человек. Это большая сила.

Рост коммунистических партий за рубежом показывает, как широко распространились по всему миру великие революционные идеи Ленина—Сталина, как велики силы социализма и демократии.

После второй мировой войны отстал от капитализма ряд стран Центральной и Юго-Восточной Европы. В этих странах установлен строй народной демократии. Народы этих стран прогнали крупную буржуазию и помещиков. Учение Ленина—Сталина, опыт советского народа, могучая поддержка Советского Союза помогают им преодолевать трудности на социалистическом пути развития. В Польше недавно произошло объединение под знаменем марксизма-ленинизма двух партий рабочего класса—польской рабочей и польской социалистической. Объединились на базе марксизма-ленинизма рабочие партии в Румынии, Болгарии, Венгрии, Чехословакии. Во Франции и Италии коммунистические партии ведут за собой большинство рабочего класса. С оружием в руках борются за свободу и независимость народы Китая, Вьетнама, Индонезии, Бирмы, Малайя, Реции.

Крепнет и ширится союз трудящихся всего мира, завещанный нам Лениным.

видят в Сталине своего учителя. Все свободолюбивые народы видят в Сталине верного и стойкого защитника мира, безопасности и демократических свобод.

В своей исторической речи перед избирателями 9 февраля 1946 года товарищ Сталин начертал программу нового мощного подъема нашего народного хозяйства. Выполнение великих сталинских предначертаний даст нам возможность поднять уровень промышленности втрое по сравнению с довоенным уровнем. Тогда мы перегоним передовые капиталистические страны по уровню производства на душу населения. Тогда, говорит товарищ Сталин, «наша Родина будет гарантирована от всяких случайностей».

Великий сталинский план ползащитных лесопосаджений, рассчитанный на 15 лет, и внедрение травопольной системы земледелия преобразят природу советской земли. Социалистическому сельскому хозяйству будут гарантированы высокие и устойчивые урожаи. Наша Родина станет страной самого высокого плодородия и изобилия продуктов сельского хозяйства.

Героический советский народ, ведомый славной большевистской партией, уверенно прокладывает путь к коммунизму. Всеми своими победами, всеми успехами за эти 25 лет мы обязаны нашему вождю, учителю и отцу товарищу Сталину, который свято выполняет заветы Ленина. Недаром в народе говорят, что Сталин—это Ленин сегодня. Ленин живет в делах Сталина!

Д. Делов

## Твой пульс живой стучит...

...Мы брали с боем города,  
Знамен вздымая шелк.  
Ты рядом с нами был тогда,  
В одной шеренге шел.

На знамени—твоя рука,  
Глаза, Ильич, твои.  
Казалось, что с броневика  
Ты нас зовешь в бой.

Мы верили, что победим;  
Был гнев острый, как штык.  
Нас вел сквозь ливень пуль и дым  
Твой верный ученик...

Страну одели мы в леса,  
А рубежи в бетон.  
...Бежит, минуя корпуса  
Груженный эшелон,

Встают из пепла города  
Красивы и стройны  
Идет руда, идет руда  
Во все концы страны.

Кладет ли камень кирпич,  
Сталь плавится ль в печи, —

Везде во всех делах, Ильич,  
Твой пульс живой стучит.  
В конструкторских он чертежах  
Машины, морских судов,  
В созревших, налитых плодах  
Мичуринских садов.

...Идет потоком на-гора  
Донбасский антрацит,  
Алтай плуги и трактора  
Полям страны дарит,  
Встал из развалин, засняв  
Огнями, Днепротэс...

Во всем—твоих заветов лвь,  
Твой ум и гений весь.  
Твой тома, как луч живой  
Повсюду светят нам.  
Великий Сталин—вождь родной  
Ведет нас к светлым дням.  
Твои заветные мечты  
Он воплощает в жизнь.  
Путями, что наметил ты  
Идем мы в коммунизм.

М. МЕДВЕДОВСКИЙ.

# Рассказы о Владимире Ильиче Ленине

\* \* \*

В народных песнях, в легендах и сказаниях бессмертно живет имя великого Ленина—вождя, учителя, гения революции. Смерть Владимира Ильича была воспринята трудящимися, как величайшее горе, величайшее бедствие. Четверть века мы без Ленина. Но имя его живет в каждом из наших сердец, пульс его бьется в каждой победе советской страны, в каждом успехе социалистического государства.

О простоте и скромности Владимира Ильича Ленина, о встречах и задушевных беседах с ним и повествуют рабочие помещаемых ниже рассказов.

К нам на завод приезжает Ленин. Мне кричат:  
—Наторова, ты примешь пальто!

В клубе жарко. Ленин стал говорить. Скинул пальто на стул. Я схватила—да в гардеробную. Вижу, у левой полы средней пуговицы нет. Я от своей жакетки оторвала пуговку да на ленинское пальто и пришила толстым номером, чтобы надолго. Он уехал, не заметил, а пуговка немощно не такая. И так мне это лестно, а никому не открываю свой секрет.

Работал я на пчельнике и вдруг вижу: разная руками акацию, идет Ильич.

Я бросился к нему:  
Владимир Ильич, стойте! Я дам Вам головной убор, чтобы Вас пчелы не искусили.

А он мне:  
—Меня ни одна пчела не тронет. И верно: Владимир Ильич настолько плавно прошел,—ни одна пчела его не укусила.

Тогда я его спросил:  
—Владимир Ильич, объясните мне: как Вы разыскали мое хозяйство? Ведь Вы шли не по шоссе.

Тут порядочно времени прошло. Иду по Литейному, а в фотографии «Феникс», в окне, портрет увеличенный Ленина. Пальто на нем то самое. Я попристальней вглядываюсь, а пуговка-то та самая—моя пуговка.

Он в эту же зиму и умер. Я достала в фотографии на Литейном заветный портрет.

Он у меня около зеркала, в раме теперь.  
Каждый день подойду, посмотрю да поплачу.

А пуговка-то моя пришита.

а своротили на луг и по задней дороге пришли ко мне на пчельник. Кто Вам показал эту дорогу?

Владимир Ильич засмеялся:  
—Товарищ Скоромыслов, меня привели к тебе по этой дороге твои работники—пчелы. Когда я шел от луга, я видел летающих пчел, летали взад и вперед. Это они и проводили меня до пасеки. Слыша это, очень я взволновался.

—Владимир Ильич, Вы великий гений. Даже я инструктор по пчеловодству не догадался бы, идя на пасеку, спросить дорогу у пчел.

## Ленинский домик в Подольске

У самого в'езда в Подольск, со стороны Москвы, стоит маленький домик. Он глядит тремя окнами на шумную дорогу, по которой, поднимая снежную пыль, с гулом проносятся автомашины. В эти дни с утра до вечера не иссякает поток посетителей в скромный домик. Это—одно из памятных, дорогих советским людям мест, связанных с жизнью и революционной деятельностью Ильича.

«Здесь в 1900 году жил великий вождь пролетариата Владимир Ильич Ленин».—так гласит надпись на мраморной доске, укрепленной на доме. Тут открыт музей.

Но это не обычный музей с залами, красочными стендами. В домике все просто, скромно. В нем воссоздана та обстановка, которая была здесь летом 1900 года, когда сюда приехал Владимир Ильич Ленин.

...К началу лета в Подольске, где жил под надзором полиции высланный из Москвы брат Владимира Ильича—Дмитрий Ильич, собралась семья Ульяновых: мать Мария Александровна, сестры—Мария Ильинична и Анна Ильинична. Ждали приезда Владимира Ильича, вернувшегося в начале 1900 года из сибирской ссылки. Но прибытие Ленина задержалось: он был арестован в Петербурге приехал из Искова. Это был третий арест Ленина. К счастью, он продолжался недолго, и 14 июня Ленин прибыл в Подольск. Сейчас домик выглядит так же, как в момент появления в нем Ленина. Крошечная прихожая. Кухня, почти половину которой занимает русская печь. Столовая, где под большой висючей лампой стоит обеденный стол. Еще две небольших комнаты.

С особым волнением посетители поднимаются по скрипучим ступенькам лестницы наверх—в мезонин. Здесь, в тесной светелке с низким потолком, с застекленной

дверью, ведущей на балкон, жил Владимир Ильич. В светелке—узкая железная кровать, полка с книгами, которые в то время читал и изучал Ленин, простенький стол—за ним он работал. На столе—сохранившаяся с тех времен лампа под зеленым абажуром.

Из сибирской ссылки Ленин вернулся общепризнанным вождем русских революционных марксистов. Здесь, в этой светелке, Владимир Ильич продолжал энергично разрабатывать план создания общерусской нелегальной марксистской газеты.

Ленин в Подольске развернул кипучую деятельность. По его приглашению сюда приехали многие революционные социал-демократы. Владимир Ильич договаривался с ними о содействии создаваемой «Искре», убеждал в необходимости корреспондирования в газету, условливался насчет шифра. До поздней ночи светился огонек в мезонине.

В свободные часы Владимир Ильич спускался к протекавшей за домом реке Пахре, катался на лодке, совершал прогулки по окрестностям Подольска. Они теперь изменились до неузнаваемости. На месте захудалого уездного городка вырос большой промышленный город. В нем работает полным ходом несколько крупных машиностроительных заводов, выросших на окраинах. На благоустроенных улицах выстроены многоэтажные дома. Напротив ленинского домика, на противоположном крутом берегу Пахры, который видел Ленин из своей светелки, раскинулся парк культуры и отдыха с большим летним театром.

Свято хранят жители Подольска память о великом вожде революции. Они, как и все советские люди, под руководством великой партии Ленина—Сталина самоотверженно работают над воплощением в жизнь заветов Ильича.

В. Вавилов.

Ответственный редактор Н. М. КОРОБКОВ.

Лица, сдавшие в райвоенкомат временные удостоверения для обмена на орденоские книжки, документы на право получения орденов и боевых медалей, справки на право получения медалей «За взятие Берлина», «За взятие Кенигсберга», «За освобождение Вар-

шавы», «За освобождение Советского Заполярья» и 30 лет Советской Армии и Флота, должны являться в райвоенкомат в среду и пятницу за получением орденов, медалей и орденовских документов. Райвоенкомат